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ORIENTAÇÕES 
01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 
02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, 

etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 
03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso 

acontecer, a resposta não será computada. 
04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize 

caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 
05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 
06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA 

PROVA SERÁ ANULADA. 
07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 
 

DURAÇÃO DESTAS PROVAS: TRÊS HORAS 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 
QUESTÃO 01 
O município de Novo Sol, na Lei Orçamentária Anual 2021, estabeleceu que parcela das receitas públicas 
decorrentes da arrecadação do Imposto Predial Territorial Urbano (IPTU) seria destinada a despesas com pessoal. A 
referida lei previu, ainda, a criação de 20 cargos públicos de auditor de tributos. Tais previsões ofendem, 
respectivamente, os seguintes princípios: 
A) Discriminação; legalidade. 
B) Não afetação das receitas; exclusividade. 
C) Exclusividade; anualidade. 
D) Não vinculação das receitas; legalidade. 
E) Universalidade; anualidade. 
 

QUESTÃO 02 
O município Lua Nova de Minas observou a existência de despesas previstas no orçamento insuficientemente 
dotadas paro o ano de 2022. Nesse caso, de acordo com a Lei n.º 4.320/1964, é CORRETO afirmar que: 
A) Há a necessidade de autorização e abertura, mediante lei, de créditos adicionais especiais, para os quais serão 

apresentadas as despesas realizadas separadamente. 
B) Podem ser abertos, por decreto, créditos adicionais suplementares ou especiais, desde que existam recursos 

disponíveis para quitar as despesas e haja autorização em lei. 
C) Podem ser usados, para reforço das rubricas de despesas previstas na lei orçamentária, apenas créditos 

adicionais extraordinários. 
D) Há sempre a necessidade de autorização em lei, independentemente do tipo de crédito adicional aberto, e os 

reforços estabelecidos não poderão ser incorporados ao orçamento.  
E) Podem ser autorizados, por lei e abertos por decreto, créditos adicionais suplementares que incorporarão ao 

orçamento o reforço de dotação. 
 

QUESTÃO 03 
Com relação ao tema receita corrente e receita de capital, analise as afirmativas a seguir e marque V para as 
verdadeiras e F, para as falsas: 
(   ) As receitas correntes são de serviços provenientes de outras pessoas de Direito Público ou Privado, quando 

destinadas a atender despesas correntes. 
(   ) As receitas de capital são decorrentes do superávit do orçamento corrente. 
(   ) Os exemplos de receitas correntes são: tributárias, patrimonial e de amortização de empréstimos concedidos. 
(   ) As receitas correntes correspondem a fatos modificativos aumentativos, enquanto as receitas de capital 

constituem fatos meramente permutativos. 
(   ) As receitas de capital são provenientes da realização de recursos de constituição de dívidas e da conversão 

de bens e direitos em espécie.  
(   ) A receita corrente e a receita de capital aumentam a disponibilidade financeira e o patrimônio líquido da 

entidade. 
Assinale a alternativa com a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) V, F, F, V, V, F. 
B) F, F, F, V, V, V. 
C) V, V, F, F, V, F. 
D) V, F, F, V, V, V. 
E) F, V, F, V, V, F. 
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QUESTÃO 04 
O município de Chão de Dentro apresentou as seguintes informações relativas às receitas e despesas realizadas no 
exercício de 2021: 
 

Receitas (R$)  Despesas (R$) 

Alienação de bens 80.000  Aluguel de veículos 80.000 

Amortização de empréstimos 80.000  Amortização de dívida pública 800.000 

Operações de créditos 800.000  Aquisição de equipamentos  160.000 

Receitas de contribuições 800.000  Aquisição de imóveis 800.000 

Receitas de serviços  880.000  Aquisição de materiais de consumo 80.000 

Receitas industriais 80.000  Construção de obra pública 4.000.000 

Receitas patrimoniais 400.000  Encargos sobre operações de crédito 400.000 

Receitas tributárias  8.000.000  Juros da dívida pública 800.000 

Transferências correntes 4.000.000  Obrigações patronais 800.000 

Transferências de capital 800.000  Pessoal ativo 8.000.000 
a 

Considerando apenas as informações apresentadas, analise as afirmativas a seguir e assinale V para as verdadeiras 
e F para as falsas. 
(   ) O saldo de receitas de capital é R$ 1.760.000,00. 
(   ) O total de despesas correntes é R$ 10.160.000,00. 
(   ) R$ 5.600.000,00 das despesas são de capital.  
(   ) Aproximadamente 72,2% das despesas de capital referem-se a investimentos.  
(   ) Não há saldo de inversões financeiras entre as despesas de capital. 
 

Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) V, V, F, F, F.  
B) V, V, F, F, V.  
C) V, F, V, F, V.  
D) V, V, F, V, F.  
E) F, V, F, V, V.  
 

QUESTÃO 05 
Considerando o que dispõe o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público sobre os procedimentos que a 
entidade deve aplicar para determinar se o ativo é objeto de redução ao valor recuperável, é CORRETO afirmar: 
A) A redução ao valor recuperável pode ser aplicada apenas para o ativo não gerador de caixa, aquele mantido com 

o objetivo principal de prestar serviços. 
B) A entidade deve testar o ativo intangível com vida útil indefinida, ou ainda não disponível para uso, comparando o 

seu valor contábil com o seu valor recuperável. 
C) O ativo é objeto de redução ao valor recuperável quando o seu valor contábil for inferior ao seu valor recuperável. 
D) A redução ao valor recuperável reflete o aumento da utilidade do ativo para a entidade que o controla. 
E) O ativo é o menor montante entre o valor justo líquido de despesas de venda do ativo e o seu valor em uso. 
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QUESTÃO 06 
Considerando os instrumentos de transparência da gestão fiscal, previstos na Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), 
associe os instrumentos da coluna X com suas respectivas características constantes na coluna Y.  
 

Coluna X Coluna Y 

( 1 ) Relatório de gestão 
fiscal (RGF) 

(     ) É composto, entre outros, de demonstrativos de comparação da inscrição 
em restos a pagar com as disponibilidades de caixa. 

( 2 ) (     ) É emitido por seus titulares dos poderes e órgãos ao final de cada 
quadrimestre. 

 (     )  Demonstra se o ente federado está cumprindo os limites impostos pela 
LRF, como gastos com pessoal, endividamento e concessão de 
garantias. 

 (     ) Deve, em certas situações, apresentar justificativas para a frustração de 
receitas, e especificar as providências adotadas em matéria de 
fiscalização e cobrança dos créditos da fazenda pública. 

 

Relatório resumido 
da execução 
orçamentária 

(RREO) 

(     ) Traz o balanço orçamentário e demonstrativos diversos de cada ente. 
  (     ) É composto, entre outros, de demonstrativos de comparação do 

montante de operações de crédito e das concessões de garantias com 
seus limites. 

  (     ) Deve ser publicado de forma bimestral. 
  (     ) Deve ser acompanhado pela apuração da receita corrente líquida. 

 
Marque a alternativa que apresente a sequência CORRETA da Coluna Y, considerando-a de cima para baixo: 
A) 2 – 1 – 2 – 1 – 1 – 2 – 2 – 1. 
B) 1 – 1 – 1 – 1 – 1 – 2 – 2 – 2.  
C) 1 – 1 – 1 – 2 – 2 – 1 – 2 – 2.  
D) 2 – 1 – 1 – 1 – 2 – 2 – 2 – 1.  
E) 1 – 2 – 1 – 2 – 1 – 1 – 2 – 2.  
 

QUESTÃO 07 
O município de Boa Sorte efetivou a contabilização dos valores referentes à depreciação de elementos do seu 
imobilizado. Sob o aspecto patrimonial, é CORRETO afirmar que o registro provocou uma variação patrimonial 
A) qualitativa orçamentária.  
B) quantitativa orçamentária.  
C) diminutiva orçamentária. 
D) aumentativa extraorçamentária. 
E) diminutiva extraorçamentária. 
QUESTÃO 08 
O município Feliz de Minas registrou as seguintes transações ao longo do ano de 2021. Classifique-as, para fins de 
apuração da demonstração de fluxos de caixa, em fluxos de caixa operacional (FCO), de investimento (FCI) e de 
financiamento (FCF):  
(______) recebimentos de caixa decorrentes de royalties. 
(______) recebimentos de caixa provenientes da venda de instrumentos patrimoniais. 
(______) pagamentos em caixa para aquisição de ativo imobilizado, intangível e outros ativos de longo prazo. 
(______) recebimento de caixa decorrentes de dividendos e/ou distribuições similares. 
(______) pagamento em caixa de dividendos e/ou distribuições similares. 
 

Considerando as transações discriminadas, a classificação CORRETA dos itens, de cima para baixo, é: 
A) FCI – FCF – FCO – FCF – FCF. 
B) FCO – FCI – FCF – FCI – FCF. 
C) FCO – FCI – FCI – FCI – FCF. 
D) FCF – FCI – FCI – FCI – FCF. 
E) FCO – FCO – FCI – FCI – FCF.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
5

QUESTÃO 09 
Os Tribunais de Contas são órgãos de controle externo que apreciam, mediante parecer prévio, as contas do Chefe 
do Executivo. Associe as funções elencadas na coluna X, com sua respectiva discriminação na coluna Y.   
 

Coluna X Coluna Y 

( 1 ) Função fiscalizadora 
 

(   ) Consiste em receber e examinar denúncias e representações relativas a 
irregularidades ou ilegalidades que lhe sejam comunicadas. 

( 2 ) Função consultiva (   ) Decorre do poder regulamentar, que permite a expedição de instruções e atos 
normativos, acerca de matérias de sua competência. 

( 3 ) Função sancionadora (   ) Determina, fixa prazo e/ou susta ato ao constatar ilegalidade ou irregularidade 
em ato de gestão de qualquer órgão ou entidade pública. 

( 4 ) 
( 5 ) 

Função corretiva 
Função normativa 

(   ) Manifesta-se na aplicação, aos responsáveis por condutas ilegais, das 
penalidades previstas na Lei. 

( 6 ) Função ouvidoria (   ) É exercida mediante a elaboração de pareceres prévios e individualizados, de 
caráter essencialmente técnico, acerca das contas prestadas, anualmente, pelo 
chefe do poder Executivo. 

 (   ) Audita e aprecia atos com o objetivo de avaliar a gestão dos recursos públicos. 
 

Marque a alternativa que apresente a sequência CORRETA da Coluna Y, considerando-a de cima para baixo: 
A) 6 – 3 – 5 – 4 – 2 – 1. 
B) 1 – 3 – 5 – 4 – 2 – 6. 
C) 6 – 5 – 4 – 3 – 2 – 1. 
D) 1 – 5 – 4 – 2 – 6 – 3. 
E) 6 – 2 – 4 – 3 – 5 – 1.  
 

QUESTÃO 10 
Considerando as informações apresentadas a seguir, extraídas de um Balanço Orçamentário do exercício de 2021 
de determinado município, analise as afirmativas apresentadas. 
 

RECEITAS ORÇAMENTÁRIAS 
Previsão 
inicial  

Previsão 
atualizada  

Receita  
realizada 

Alienação de bens 8.535,64 8.535,64 3.879,83 
Impostos, taxas e contribuições de melhoria 306.724,90 336.715,64 351.718,42 
Operações de crédito 65.796,86 65.796,86 15.556,04 
Outras receitas correntes 18.686,08 18.686,54 15.488,04 
Outras receitas de capital 4.273,00 4.273,00 360,44 
Receita de contribuições 67.008,49 67.008,49 66.724,13 
Receita de serviços 29.632,93 31.512,12 29.413,74 
Receita patrimonial 36.008,89 39.547,57 42.076,48 
Transferências correntes 419.210,85 455.632,08 453.430,68 
Transferências de capital 33.849,16 34.595,24 2.254,43 

 

DESPESAS 
ORÇAMENTÁRIAS 

Dotação 
inicial 

Dotação 
atualizada 

Despesas 
empenhadas 

Despesas 
liquidadas 

Despesas 
pagas 

Amortização da dívida 27.034,48 33.843,11 27.657,99 27.657,99 27.657,99 
Inversões financeiras 6.571,22 14.592,49 8.628,01 4.107,88 4.107,88 
Investimentos 121.439,08 132.605,52 49.030,39 30.510,39 28.881,77 
Juros e encargos da dívida 21.937,93 15.421,79 14.512,82 14.512,82 14.512,82 
Outras despesas correntes 409.288,16 518.440,91 477.305,72 403.510,16 391.496,23 
Pessoal e encargos sociais 381.431,43 346.499,91 364.863,42 363.081,61 333.893,83 

 
I - Houve um superávit orçamentário de, aproximadamente, R$ 38.904,00. 
II - O total de restos a pagar no exercício é de, aproximadamente, R$ 141.447,00. 
III - O saldo de restos a pagar processados é mais de 200% superior ao saldo de restos a pagar não processados. 
IV - Houve um excesso de arrecadação de receitas superior a R$ 72.000,00. 
V - O total de despesas de capital pagas foi inferior ao total de receitas de capital arrecadadas. 
 
Considerando as afirmativas sobre o balanço orçamentário descrito, está CORRETO o que se afirma em: 
A) I e II, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) II e III, apenas. 
D) III e V, apenas. 
E) I, II, IV e V, apenas.  
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 01 

Você é feliz no seu trabalho? 
 
Tenho percebido, nos últimos tempos, índices muito altos de pedidos de demissão. O que antigamente 

eram reclamações corriqueiras, hoje viraram razões concretas para esses pedidos. Motivados por insatisfações com 
a remuneração, cultura da empresa, atitudes da liderança, eminência de burnout e pela filosofia de que podemos 
trabalhar com o que gostamos, centenas de milhares de brasileiros deixaram os seus empregos nos últimos meses. 
Isso nos traz uma sensação de liberdade. Entretanto, quando cruzamos essa linha, nos deparamos com uma 
pergunta inevitável: “E agora?” [...] 

De forma concreta, não sabemos aonde essa vontade de mudar de emprego vai nos levar. O que 
sabemos, sim, é que mudanças desse tipo, por muitas vezes, depois de um tempo, colocam-nos no mesmo lugar de 
insatisfação profissional do qual partimos. Criamos, assim, um ciclo sem fim, que só pode ser interrompido com um 
olhar profundo sobre as nossas carreiras. 

Sem esse olhar, seguiremos fugindo, buscando soluções milagrosas para que o trabalho seja mais 
prazeroso e nos traga felicidade, quando, na verdade, em grande parte das vezes, a possibilidade de um trabalho 
que nos ofereça uma vida feliz já está ao nosso alcance, mas ainda não conseguimos encontrar [...]. 

Disponível em: https://vidasimples.co/colunistas/analise. Acesso em: 12 jun. 2022. Adaptado. 
 
QUESTÃO 11 
 De acordo com o texto, é CORRETO afirmar: 
I. As pessoas pedem demissão de seus empregos com muito mais frequência hoje do que pediam no passado. 
II. O perfil da empresa e a forma como agem seus líderes estão entre os motivos pelos quais se pede demissão 

atualmente.  
III. As mudanças de emprego podem tornar-se repetitivas, quando não se analisa o motivo pelo qual não se 

encontra satisfação no trabalho. 
IV. A mudança de emprego muitas vezes não quer dizer que seja impossível encontrar aquele que traga mais 

satisfação e felicidade.  
V. A mudança frequente de emprego é sempre positiva, pois, além da sensação de liberdade, cada um desses 

empregos gera um tipo diferente de satisfação.  
Estão CORRETAS as afirmativas: 
A) I, III e V, apenas. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) I, II, III e IV, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 12 
Assinale a alternativa que contraria o significado do termo “corriqueiras” empregado no texto. 
A) usuais. 
B) raras. 
C) frequentes. 
D) habituais. 
E) rotineiras. 
 

QUESTÃO 13    
Considere o período retirado do texto: “De forma concreta, não sabemos aonde essa vontade de mudar de emprego 
vai nos levar.”  
Sobre a organização morfossintática desse trecho, é CORRETO afirmar que 
I. a vírgula, conforme a norma, foi usada para intercalar a expressão adverbial de modo antecipada. 
II. o termo “aonde” foi usado facultativamente, pois poderia ser substituído, com correção, por “onde”. 
III. o pronome “essa” foi usado como um elemento de coesão, uma vez que retoma uma ideia anterior. 
IV. o pronome pessoal oblíquo “nos”, segundo a norma, poderia ser colocado depois do verbo “levar”. 
V. a forma “nos vai levar” poderia ter sido empregada, embora esse uso não seja o mais recorrente.  
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III, IV e V, apenas. 
B) I, II, IV e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 02 
 

 
 Disponível em: https://bichinhosdejardim.com. Acesso em: 12 jun. 2022. 
 
QUESTÃO 14 
Sobre o texto 02, infere-se as seguintes ideias: 
I. Ter como pagar as contas pode ser um motivo para se permanecer no emprego. 
II. Considerar chata a atividade profissional pode ser um motivo de pedir demissão. 
III. Executar atividades burocráticas não traz satisfação para alguns profissionais.  
IV. Pedir demissão pode ser uma atitude fácil, desde que não se precise trabalhar. 
V. Fazer atividades burocráticas é o que motiva os funcionários em uma repartição.  

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III e V, apenas. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) I, II, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 15 
Sobre o texto 02, é CORRETO afirmar que 
I. a temática nele abordada estabelece relação com argumentos apresentados no texto 01. 
II. o uso da expressão “mais um” significa que fazer relatórios é uma atividade bem rotineira. 
III. os verbos usados no gerúndio indicam ações do passado que foram totalmente finalizadas.  
IV. a palavra “motivado” foi usada com sentido positivo, pois a tarefa a ser feita trará satisfação.   
V. a onomatopeia, usada no segundo quadro, contribui para a construção semântica do texto.  

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, e V, apenas. 
B) I, III e IV, apenas. 
C) I, II, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 03 

Pensando em desistir? 
 

Todos nós podemos explicar e até justificar os nossos fracassos. Os motivos para que determinada 
empreitada não vingue são abundantes. Conheci inúmeros empreendedores que fracassaram. Nossas conversas 
mostraram as causas do insucesso. Em alguns casos, havia sido a falta de capital. Em outros, os sucessivos planos 
econômicos. Não faltaram aqueles que culparam a concorrência “desonesta” dos chineses e até a falta de sorte. 
Como contestar esses fatos tão evidentes? 

Embora cada um tenha explicações razoáveis, a pergunta que deve ser feita é esta: “Será que tentaram 
tudo o que estava ao seu alcance para resolver seus problemas?”. 

Será que insistiram uma, duas, três, vinte, trinta vezes? Quem sabe 50 vezes ou mais. É muito? Mas quem 
disse que os resultados são encontrados nas primeiras tentativas?  

Muitos vencedores se depararam com a solução que procuravam após insistirem quase no limite de suas 
forças. Olharam para frente e viram todas as saídas obstruídas. Mesmo assim, foram experimentando uma a uma 
até descobrirem, quase no final da peregrinação, aquela que estava aberta. 

Disponível em: https://vidasimples.co/colunistas/analise. Acesso em: 12 jun. 2022. Adaptado. 
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QUESTÃO 16 
De acordo com o texto, para vencer é preciso 
A) prudência. 
B) cautela. 
C) precaução.  
D) moderação. 
E) persistência. 
 

QUESTÃO 17   
Tendo em vista as ideias defendidas no texto, analise as afirmativas a seguir. 
I. O número de justificativas que as pessoas apresentam para o insucesso é muito grande e diversificado. 
II. Todas as justificativas apresentadas pelas pessoas para o fracasso são muito boas, portanto, procedem.  
III. As pessoas, muitas vezes, encontram a solução para um determinado problema quando já estão prestes a 

desistir. 
IV. A saída para determinado problema, às vezes, não existe, sendo assim, é inútil continuar tentando. 
V. Uma solução sempre haverá de existir para aqueles que são resilientes e seguem com persistência. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e V, apenas. 
B) I, III, IV e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II e III, apenas. 
 

QUESTÃO 18   
Considere o trecho “Embora cada um tenha explicações razoáveis, a pergunta que deve ser feita é esta: ‘Será que 
tentaram tudo o que estava ao seu alcance para resolver seus problemas?’”. 
Sobre a organização morfossintática do texto, analise as afirmativas a seguir. 
I. A conjunção subordinativa adverbial “embora” insere no trecho uma ideia de concessão. 
II. A vírgula foi usada depois de “razoáveis” para intercalar uma oração adverbial antecipada. 
III. O pronome demonstrativo e coesivo “esta” poderia, com correção, ser substituído por “essa”. 
IV. O termo “o”, antes do “que”, foi usado como um pronome demonstrativo, significando “aquilo”. 
V. A forma verbal “tenha” foi empregada estabelecendo relação com o uso do termo “embora”  

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, IV e V, apenas. 
B) II, III, IV e V, apenas. 
C) I, III, IV e V, apenas. 
D) I, II, III e IV, apenas. 
E) I, II, III, IV e V, apenas. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 04 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 04 
 

 
Disponível em: https://bichinhosdejardim.com. Acesso em: 12 jun. 2022. 

 
QUESTÃO 19 
Umas das ideias veiculadas pelo texto é: 
A) O analfabeto digital não tem como ser aceito na sociedade contemporânea.  
B) A uniformização de ideias é um dos benefícios do uso das novas tecnologias. 
C) A grande utilidade do celular é permitir o diálogo com quem está ao seu lado.  
D) A pessoa que opta por pensar e agir diferentemente da maioria é rotulada. 
E) Aquele que não pensa e não se comporta como a maioria é triste e deprimido.  
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QUESTÃO 20 
As aspas presentes no texto marcam o uso do(a) 
A) ressignificação. 
B) tom enfático. 
C) discurso direto. 
D) estrangeirismo. 
E) recurso da ironia. 
 

PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 21 
Considerando o Windows 10, versão em português, em sua instalação padrão, no Explorador de Arquivos, a antiga 
funcionalidade conhecida como “Meu Computador” recebe a nova nomenclatura de 
A) Computador Gerencial. 
B) Este Computador. 
C) Status Geral. 
D) Computador Local. 
E) Root. 

 

QUESTÃO 22 
Por mais tentador que seja, deve-se evitar a utilização de redes Wi-Fi desconhecidas com o sinal aberto (sem 
encriptação). O usuário, ao se conectar em uma rede Wi-Fi com as características citadas, facilita a 
A) instalação de um antivírus. 
B) melhora do sinal de internet. 
C) criação de uma backdoor. 
D) captura de dados. 
E) instalação de um adware. 
 

QUESTÃO 23 
A respeito do navegador Google Chrome versão 103.0.5060.134, quais as teclas de atalho para abrir uma “Nova 
janela anônima”? 
A) Ctrl + U 
B) Ctrl + N 
C) Ctrl + F 
D) Ctrl + Alt + F 
E) Ctrl + Shift + N 

 

QUESTÃO 24 
Quando se utiliza o termo subpasta no sistema operacional Windows, refere-se à uma pasta 
A) com prioridade baixa no sistema operacional. 
B) temporária. 
C) sem permissão de acesso. 
D) compartilhada em rede. 
E) dentro de outra pasta. 
 

QUESTÃO 25 
É considerada extensão de arquivos de textos: 
A) .docx 
B) .jpeg 
C) .mp3 
D) .cdr 
E) .dll 

 

QUESTÃO 26 
A empresa XPTO utiliza correio eletrônico (e-mail) para troca de mensagens com seus clientes externos. A 
comunicação desse tipo de sistema de troca de mensagens utiliza o protocolo 
A) SSH. 
B) FTP. 
C) SMTP. 
D) HTML. 
E) WWW. 
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QUESTÃO 27 
Qual é o termo usado para se referir aos e-mails não solicitados, que geralmente são enviados para muitas pessoas? 
A) Malware. 
B) Spam. 
C) Worm. 
D) Ransomware. 
E) Trojan. 

 

QUESTÃO 28 
Acerca dos softwares utilitários, os compactadores de arquivos são muito utilizados para que os arquivos ocupem 
menos espaço em seu armazenamento. Assinale a alternativa que apresenta a extensão de um arquivo compactado.  
A) .txt 
B) .bmp 
C) .zip 
D) .jpeg 
E) .html 

 

QUESTÃO 29 
Considerando a configuração padrão de um aplicativo de correio eletrônico, ao receber uma mensagem de um 
remetente confiável, ela é salva em/na 
A) caixa de entrada. 
B) rascunhos. 
C) caixa de saída. 
D) itens enviados. 
E) preferências. 

 

QUESTÃO 30 
Na Shell do Linux, para mover um arquivo que se encontra no diretório /home/xpto/documentos para o diretório 
/home/xpto/downloads, qual comando deve ser usado?  
A) cat 
B) scp 
C) ls 
D) mv 
E) dir 
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